



Tisková zpráva:

**Zvýšení energetické soběstačnosti a dosažení uhlíkové neutrality areálu společnosti M - KOVO s.r.o.**

Společnost M – KOVO s.r.o. od roku 2024 spravuje další část areálu. V roce 2023 došlo k odkoupení budov a prostor, dříve vlastněných Agrochemickým podnikem se sídlem v Jihlavě a provozovnou v Rantířově. Konkrétně v Rantířově se nacházely sklady a garáže, kde byly prováděny drobné opravy, údržba techniky.

I díky rozšíření využije M - KOVO aktuální příležitost k vytvoření plánu udržitelného provozu a rozvoje celého areálu. Součástí plánu je realizace rozšíření fotovoltaické elektrárny s aktuálně nejmodernější možností akumulace, ve formě bateriového úložiště a vodíkového hospodářství. Důležitým krokem pro toto strategické rozhodnutí je mimojiné podpis vodíkové memoranda Města Jihlavy a Kraje Vysočina ze 6. dubna 2023. Obnovitelné zdroje a s nimi i vodíkové technologie budou tedy v Kraji Vysočina významně využity pro zlepšení životního prostředí. Všechny výše uvedené kroky jsou tedy v souladu s plány Kraje Vysočina a státní energetickou koncepcí. A celkově projekt M-KOVO může být příležitostí i pro využití vodíku jako plynu. „Energetický zákon poprvé uvádí vodík mezi plyny, které lze distribuovat plynárenskou soustavou. Vodík je tak nyní zasazen do stejného právního rámce jako zemní plyn. Je to jasný signál státu, že se s vodíkem počítá a že je možné začít s výraznějšími investicemi do využívání tohoto nízkoemisního plynu, bez kterého se v dlouhodobém horizontu zkrátka neobejdeme.“ uvádí na svých webových stránkách největší plynárenská společnost GasNet s.r.o.

Větší část vyrobené energie spotřebuje samotný areál ve svých provozech, ovšem díky nové legislativě pro komunitní energetiku se otevírají i možnosti sdílení. Jak vyrobenou elektrickou energii, tak případně vodík, jako plyn, by bylo možné využívat společně. “Naším cílem je nabídnout energii elektrickou i tepelnou nejbližším obcím a případně osobám či skupinám, které projeví zájem. Plány k realizaci jsou aktuálně ve fázi ověřování proveditelnosti, i proto jsme otevření možnostem spolupráce.”, uvedl jednatel společnosti Tomáš Mička.

Realizaci budou předcházet nezbytné rekonstrukce hal a garáží, které budou následně pronajaty drobným živnostníkům a firmám pro jejich podnikání.

V celém plánu je navíc významnou příležitostí odkoupení pozemku od Obce Rantířov, který se nachází částečně mezi původním a novým areálem, kde se nabízí vybudování nové silniční komunikace. Zejména pro nákladní dopravu, čímž by došlo k odklonu dopravy mimo současnou bytovou zástavbou, což bude mít významný přínos pro občany a každodenní život v obci.

Vydává: M-KOVO s.r.o.

V Rantířově : 29.02.2024 (aktualizováno 18.03.2024)